

СУББОТА,

16 марта 1985 года

№ 32 (1027)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам
четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОВЛАСТИ

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ

ОДОБРЯЕМ ПОДДЕРЖИВАЕМ

Полностью одобляем и поддерживаем решение внеочередного Пленума ЦК КПСС, избравшего Генеральным секретарем Центрального Комитета нашей партии тов. М. С. Горбачева. Его речь на Пленуме является свидетельством глубокой преемственности в политике партии. Нам близки и понятны четкие и ясные положения нашего дальнейшего движения вперед, изложенные в кратком, но впечатляющем выступлении М. С. Горбачева.

В выступлении дана четкая, ясная, принципиальная линия внешнеполитического курса Коммунистической партии. Все мы одобляем этот курс укрепления добрососедства, дружбы и помощи развивающимся, борющимся за свободу и независимость государствам.

В то же время в выступлении М. С. Горбачева ясно указано, что потенциальные агрессоры должны знать: посягательство на мирную жизнь советских людей будет встречено со крушающим ответным ударом.

Мы хорошо понимаем, что своим трудом укрепляем экономическую и оборонную мощь нашей страны, ее международное положение.

М. ЗЫРНОВ,
бригадир электромонтажных работ Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции.

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

В своей речи на Пленуме ЦК КПСС 11 марта 1985 года Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. М. С. Горбачев в числе главных направлений работы Коммунистической партии на современном этапе назвал повышение эффективности всей воспитательной работы. Важнейшими задачами идеологической деятельности надо считать повышение трудовой и социальной активности советских людей, укрепление дисциплины, воспитание патриотизма и интернационализма.

Эти слова должны взять на вооружение все комсо-

КАК РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

С большим одобрением восприняли коммунисты строительно-монтажного поезда № 611 речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева на внеочередном Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся 11 марта 1985 года. Выступая на Пленуме, товарищ М. С. Горбачев подчеркнул, что стратегическая линия, выработанная на XXVI съезде, последующих Пленумах ЦК при деятельном участии Юрия Владимировича Андропова и Константина Устиновича Черненко была и остается неизменной. Рабочие, инженерно-технические работники строительно-монтажного поезда, как и весь советский народ, единодушно поддерживают заявление Генерального

мольцы нашей районной организации, ее вожаки и активисты. Именно здесь, на Тюменском Севере, где партия доверила комсомолу разведку и освоение богатств нашего сурогого края, должны проявиться лучшие качества, такие как инициатива, рабочий задор, творческое отношение к порученному делу, которые всегда отличали советскую молодежь.

Завершающий год пятилетки — год напряженной работы на всех участках производства. И комсомольцы нашего района не дол-

жны оставаться в стороне. Нам необходимо еще более активизировать воспитательную работу в комсомольско-молодежных коллективах нефте- и газоразведки, транспортных, строительных и других организациях, с высоким трудовым и общественным подъемом встретить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве.

Л. ДОЛГОПОЛОВА,
первый секретарь
райкома комсомола.



Генеральный секретарь ЦК КПСС **Михаил Сергеевич ГОРБАЧЕВ**

Михаил Сергеевич Горбачев родился 2 марта 1931 года в селе Привольном Красногвардейского района Ставропольского края в семье крестьянина.

Вскоре после Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. в возрасте 15 лет он начал свою трудовую деятельность. Работал механизатором машино-тракторной станции. В 1952 году вступил в члены КПСС. В 1955 году окончил Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова (юридический факультет), а в 1967 году — Ставропольский сельскохозяйственный институт, получив специальность ученого агронома-экономиста.

С 1955 года М. С. Горбачев — на комсомольской и партийной работе. Работает в Ставропольском крае: первым секретарем Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, а затем вторым и предсекретарем крайкома комсомола.

В марте 1962 года М. С. Горбачев был выдвинут партийным секретарем Ставропольского террориально-производственного колхозно-совхозного управления, а в декабре того же года утвержден за ведущим отделом партийных органов крайкома КПСС.

В сентябре 1966 года он избирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа 1968 года М. С. Горбачев рабо-

тает вторым секретарем, а в апреле 1970 года избирается первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС.

М. С. Горбачев — член Центрального Комитета КПСС с 1971 года. Был делегатом XXII, XXIV, XXV и XXVI съездов партии. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС, в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В октябре 1980 года М. С. Горбачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8 — 11-го созывов, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза. Депутат Верховного Совета РСФСР 10 — 11-го созывов.

Михаил Сергеевич Горбачев — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые ему поручает партия, трудится со свойственными ему инициативой, энергией и самоотверженностью, отдает свои знания, богатый опыт и организаторский талант претворению в жизнь политики партии, беззаветно служит великому делу Ленина, интересам трудового народа.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством М. С. Горбачев награжден тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

и топливе.

Выступивший затем рабочий пилорамы В. В. Карин призвал товарищей в день субботника перекрыть сменную норму выработки, привести десять кубометров пиломатериалов вместо восьми кубометров, предусмотренных сменным заданием.

Старший мастер обработки Т. М. Матушкина от имени товарищей по цеху выступила с предложением переработать в день субботника 14 тонн рыбы (сменная норма — 12 тонн).

Старший инженер рыбодобывающей В. Л. Рапкаускас призвал рыбаков гослова обеспечить выполнение суточного задания по вылову рыбы не менее чем на 110 процентов.

Предложения выступивших нашли горячее одобрение. Всего в день субботника намечено выловить тон

ну рыбы, выпустить три тонны пищевой продукции, в фонд одиннадцатой пятилетки перечислить тысячу рублей.

Я. АРСЕНТЬЕВ.

ПО КАЛЕНДАРЮ 1986 ГОДА

Все объекты пускового комплекса 1984 года участка железной дороги от Ноябрьска до Пурпе коллектива СМП-611 сдал на «отлично» и «хорошо». Среди них — верхнее строение пути, 90-квартирный дом, детский сад на 160 мест, производственные и служебно-технические здания. Большая доля заслуг в этом принадлежит девчятам из комсомольско-молодежной бригады имени Николая Островского, которой руководит Тамара Ембулаева. Они действительно работали по-корчагински. На шту-

катурных и малярных работах перекрывали норму на 60—80 процентов.

— Я считаю себя ветераном поезда. С восемидесят первого года возглавляю бригаду. Много успели сдеть за это время в Пурпе.

Когда приехали временный поселок плотным кольцом окружала тайга. А теперь, как в городе, красуются благоустроенные пятиэтажки! — с гордостью говорит Тамара Александровна. В числе правофланговых в социалистическом соревновании — наставники молодых отделчиков коммунисты сестры Лida и Natasha Agafonova, Vera Uvaraeva, Valentina Shchelukina, Natasha Yauzhina, Natasha Savel'eva.

Отделочки из бригады Тамары Ембулаевой уже давно трудятся по календарю 1986 года.

Н. СЫТЕНЬКИЙ.

ПОЗЫВНЫЕ ,,КРАСНОЙ СУББОТЫ,,

ПО-УДАРНОМУ

Трудящиеся Пуревского рыбозавода на состоявшемся на днях митинге поддержали инициативу передовых коллективов Москвы о проведении Всесоюзного ленинского коммунистического субботника 20 апреля 1985 года.

Торжественный митинг открыл председатель профсоюзного комитета Г. В. Трушов. Он предоставил слово директору рыбозавода Н. Ф. Федорову, который призвал работников отметить день «красной субботы» ударным трудом, работать 20 апреля только на сэкономленных материалах

и намечено выловить тон

В РАЙКОМЕ КПСС

На очередном заседании ветского народа в Великой бюро райкома КПСС расмотрен вопрос о работе райкома ВЛКСМ по дальнейшему воспитанию молодежи в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Руководствуясь решениями июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, райком ВЛКСМ проводит спределенную работу по совершенствованию военно-патриотического воспитания комсомольцев и молодежи.

На основе перспективных планов работы совместно с районным комитетом ДОСААФ, районным отделом народного образования, спортивным комитетом проводятся встречи с ветеранами войны и труда, торжественные проводы юношей в ряды Вооруженных Сил СССР, месячники оборонно-массово-спортивной работы, молодежных акций «Я горю за мир». Отделенные комсомольские организации ведут целевую работу по изучению боевых и трудовых подвигов старших товарищес.

Организовано социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллегий, посвященное 40-летию Победы.

Вместе с тем в работе райкома ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций по дальнейшему улучшению военно-патриотического воспитания молодежи имеется ряд существенных недостатков. Отсутствует единый координированный план работы по военно-патриотическому воспитанию райкома ВЛКСМ, районного отдела народного образования. Нет цели направленной работы с советами ветеранов, неоперативно освещается ход социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов в честь 40-летия Победы.

Недостаточно внимания уделяется работе с молодежью по месту жительства. Безынициативно работают советы общежитий Пурской геофизической экспедиции, Пурского строительного монтажного управления, Урентпоглава.

В работе молодежной лекционной группы при районе ВЛКСМ военно-патриотическая тематика не занимает ведущего направления в год 40-летия Победы со-

высить роль наглядной агитации, стенной печати в воспитании молодежи. В красных уголках, помещениях Домов культуры, общеобразовательных школах, в учреждениях и на предприятиях, оформить стенды «Империализм — враг народа», «Два мира — два образа жизни», «Героический путь ВС СССР» и другие. Добиваться, чтобы средства наглядной агитации отличались высоким политическим, классовым смыслом, качественным художественным оформлением. Провести в ноябре 1985 года смотр-конкурс на лучшее оформление молодежных общежитий средствами на глянцевой агитации.

Бюро обязало райком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации усилить работу по подготовке к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Шире использовать такие формы работы как встречи молодежи с ветеранами, участниками войны, молодыми воинами,уволенными в запас, участие в поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной», организации шефства комсомольских организаций над участниками войны и семьями погибших военнослужащих.

Райкому ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям необходимо повысить роль комсомольской политической учебы в воспитании молодежи чувства беззаветной преданности Родине, готовности стать на ее защиту, идейной убежденности, не примиримости к буржуазной идеологии. Шире использовать активные формы и методы проведения занятий, усилить их контрапропагандистскую направленность, создать в районе опорные школы по данному направлению.

Организовать на базе Домов культуры, молодежных общежитий молодежные политические клубы «Глобус», «Меридиан», «Ровесник» и другие.

Райкому ВЛКСМ совместно с районной организацией общества «Знание», райкомом ветеранов принять меры по улучшению лекционной пропаганды.

Первичным партийным организациям, райкому ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям по

сторонам перевыполнять производственные задания на 20 и более процентов, пользоваться уважением товарищей по бригаде. А недавно Валентине Финогеновне ока занятое высокое доверие кол-

МИ ГОРДИСЯ СТРОЙКА

Идет работа на объектах пускового комплекса станции Сызарма. В их строительстве активно участвуют работницы нашего поезда: специалисты отделов, каменщицы, отделочницы..

В числе тех, кто с полной отдачей трудится на сооружении поста ЭЦ и Дома связи, — бригадир Валентина Финогеновна Попова и штукатур Степанов

Гладких. Дмитриевна Гладких — она избрана депутатом районного Совета народных депутатов. Надеемся, что с этой работой она будет справляться так же хорошо, как и с производственными обязанностями.

В. КУШНИР,
заместитель начальника СМП-241 по кадрам и быту.



В краснознаменном коллективе Пурской геофизической экспедиции полным ходом идет подготовка к Всесоюезному ленинскому коммунистическому субботнику. Кандидат в члены КПСС исполняющая обязанности руководителя сектора сопровождения заданий на ЭВМ Нина Ивановна Гаюк (на снимке в центре), комсомолки инженеры программы Ольга Басханова и Римма Степанищева — в числе тех, кто обязался ознаменовать 20 апреля 1985 года высоким производительным трудом, выполнить намеченный объем работ только с отличным качеством.

Фото В. КУТАФИНА

Валентина родилась в Тюмень. Смогла воочию убедиться, что не ошиблась в выборе. Любимая работа увлекала еще больше, чем учеба. Она почувствовала свою причастность к огромному делу —

ВЫБОР

освоению подземных кладов Тюменского Севера. Вскоре по окончании практики на имя Валентины в училище пришел из Таркосалия вызов: в коллективе группы партий смысленная и старательная девушка приглянулась. И не только в коллективе — помимо работы, Валентину в Таркосалии с нетерпением ждал им предстояло обучаться специальности наладчика геофизической аппаратуры.

Узнав об этом, Валентина не раздумывая подала в училище документы. И учеба здесь все годы была для нее в радость. Так бывает только тогда, когда человек выбирает дело по призванию.

Свою производственную практику Валентина проходила в Таркосалийской груп-

тии. Ее ценят у нас как человека, умеющего работать с людьми, поддерживать в коллективе творческую, дружескую атмосферу. Не случайно она избрана депутатом районного Совета народных депутатов.

Хочу верить, что справ

люсь и что к концу созыва не придется краснеть перед товарищами, — говорит Валентина.

Я. АРТЕМЬЕВ

Комсомолец Василий Плишкин работает радиостанцией на базе «Харампур» Таркосалийской нефтегазодобывающей экспедиции. Его трудовой стаж здесь сравнительно невелик, но за плечами кромсомольца немалый опыт: после восьмого класса Василий закончил в Баку мореходное училище, где готовят радиостанции для флота, в армии тоже был радиостанцией.

Василий к своей работе относится добросовестно, понимая, какая большая ответственность лежит на нем и его товарищах. Ведь от обеспечения круглогодичной связи буровиков, испытателей, вышкомонтажников, дрожников с базой зависят успехи геологоразведчиков.

На снимке: комсомолец Василий Плишкин. Фото Л. Шалахова



В ПОХОДЕ ЗА ЭКОНОМИЮ

Экономия топливно-энергетических и материальных ресурсов, воспитание у комсомольцев и молодежи бережного отношения к народному добру — одно из главных направлений в работе комитета комсомола Таркосалинского авиацентра. И это не случайно. Как и все советские люди, наши авиаторы решили в этом году два дня отработать на сэкономленном топливе и материалах. Сейчас делается все, чтобы справиться с этим обязательством.

Более половины работающих на предприятии состоят из молодежи. Все юноши и девушки участвуют в борьбе за экономию. Одним из основных показателей соцсоревнования среди служб является экономия

горюче-смазочных материалов, и выполнение его по условиям соревнования обязательно. По итогам 1984 года наибольших успехов в этом деле добились коллективы авиационно-технической базы и летного отряда. Среди этих подразделений победителем признан экипаж АН-2 Б. Худаде, который сэкономил 100 кило граммов масла и бензина.

По итогам четвертого квартала прошлого года он занял третье место среди комсомольско-молодежных коллективов Тюменского управления Гражданской авиации и награжден грамотой обкома ВЛКСМ.

Одличных результатов добилась и бригада участка МИ-8 С. Фадичева. Членами этого коллектива сэкономлено 150 килограммов

ГСМ — керосина, бензина, масел. Основными направлениями экономии ГСМ являются выбор наиболее оптимальных режимов полета, сприменение маршрута, уменьшение времени работы двигателей на земле, запуск двигателей только от наземных источников питания, использование передовой технологии обслуживания.

Воспитанию бережного отношения к народному добру помогает своей работой и «Комсомольский проектор». «Проектористы» часто проводят рейды совместно с группой народного контроля предприятия, а также с «КП» райкома комсомола. Примером может служить рейд по экономии ГСМ, который вскрыл серьезные недостатки в ра-

боте служб. К виновным применены меры воздействия. Кстати, этот рейд еще раз доказал, что к таким проверкам членам «КП» надо готовиться более тщательно, обдумывать все этапы.

Путей экономии много, один из них — лицевые счета экономии. Именно они должны получить прописку в комсомольско-молодежных коллективах АТБ и летного отряда. Сейчас комитет комсомола проводит работу по внедрению счетов экономии во всех 17 КМК предприятия. Это принесет еще более ощутимые результаты в борьбе за экономию и бережливость.

Г. АНТОНЕНКО.
секретарь комсомольской организации Таркосалинского авиацентра.

ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

БЫТЬ ДЛЯ ПОДШЕФНЫХ ПРИМЕРОМ

Выполняя требования партии об улучшении трудового обучения и воспитания учащихся, прочном соединении этих процессов с производительным трудом, наша комсомольская организация пересмотрела свою работу по шефству над школой и наметила конкретные мероприятия по осуществлению основных направлений реформы школы.

Одним из них является профориентация школьников. Наше автопредприятие и раньше готовило водителей из числа старшеклассников. В школе был оборудован класс автодела, теорию преподавал квалифицированный водитель с многолетним стажем работы, практике вождения учащиеся обучались на специально оборудованном автомобиле. По окончании десятого класса ребята сдают экзамены в органах ГАИ и получают права на вождение автомобилей. Эти ребята приходят работать в наш коллектив. За ними закрепляются наставники, под руководством которых бывшие ученики проходят трех недельный курс обучения на производстве и становятся полноправными членами нашего рабочего коллектива. А тем, кто желает уча-

ться дальше, автопредприятие дает направление в ГПТУ № 9 города Тюмени, где они получают специальности машинистов башенных кранов и автокрановщиков. Затем они возвращаются в наш АТП, работают, а когда приходит срок, мы провожаем их в ряды Советской Армии.

В нынешнем учебном году за нами закрепили 6 «А» класс Уренгойской средней школы. Первая встреча с подшефными была посвящена знакомству с предприятием, затем мы разработали план работы. Мы должны работать в тесном контакте, развернуть соревнование по принципу «класс — предприятие», «предприятие — класс».

Есть у нас и еще одно направление — это работа комитета комсомола совместно с администрацией с молодежью, поступающей на работу после окончания восьми классов. В октябре прошлого года по распоряжению Уренгойского поселкового Совета народных депутатов наше предприятие пришло работать семь пятнадцатилетних подростков. Прежде всего мы провели с ними беседы, подробно рассказали о нашем предприятии, о важности

каждой профессии. Из числа старых кадровых рабочих за подростками закрепили наставников. В течение трех месяцев ребята изучили теорию и практику ремонта узлов и деталей автомобилей, своими руками производили ремонт этих узлов. А в феврале им присвоили рабочие разряды. И какая радость светилась на лицах ребят от того, что они стали настоящими рабочими. Ребята работают по пять часов в день, им предоставлен один нерабочий день в неделю, так как они учатся в 9 классе вечерней школы.

Члены комитета комсомола не оставляют без внимания и этот вопрос. Мы бываем на занятиях, на родительских собраниях совместно с представителями других общественных организаций, беседуем с преподавателями. А недавно из числа этих ребят мы приняли в члены ВЛКСМ Александра Тунникова и Василия Лопаткина, дали им первые поручения.

Встречаясь со школьниками, мы рассказываем о работе каждого нашего цеха, каждого участка, а затем организовываем экскурсию по нашему предприятию. Их проводят, как правило,

В. СКОРОДЗИЕВСКИЙ,
секретарь комсомольской организации Уренгойского автотранспортного предприятия.

НА ФЕСТИВАЛЬНОЙ ВОЛНЕ

НАВСТРЕЧУ ФОРУМУ ЮНЫХ

Новыми трудовыми ус- ден переходящим вымпелом пехами комсомол Латвии ЦК ВЛКСМ «Лучшему ком готовится встретить XII сомольско-молодежному кол Всемирный фестиваль моло дежи и студентов.

Активию участвуют в его подготовке юноши и девушки Кировского района Риги. В фестивальный фонд уже перечислено около 15 тысяч рублей, заработанных на комсомольско-молодежных субботниках.

В минувшем году коллектива производственного пред приятия «Спутник» награж

ны «Спутник» (слева направо) С. Горбачев, Т. Гроес, бригадир С. Толопило и В. Гудаленко. Ежедневно плановое задание бригада выполняет на 140 процентов. Бригада занята на производстве мотоциклов и велосипедных шле-



мов и выпускает продукцию фестиваля бригада перечислила 319 рублей. Знаком качества. В фонд (Фотохроника ТАСС)

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Анатолий Маркович Ко- специальность и получить пятый разряд. Все заказы А. М. Косенко выполняет в срок и с высоким качеством. Анатолий Маркович пользуется уважением в коллегах. Товарищи отзы- ваются о нем как о человеческом большого трудолюбия, отлично знающем свое дело, всегда готового прийти на помощь.

НА СНИМКЕ: кузнец А. М. Косенко.
Фото В. КУТАФИНА.

УВЕРЕННЫЕ ТЕМПЫ ВЫШКОСТРОИТЕЛЕЙ

С опережением рабочего графика строительства буровых станков с начала года идет коллектив Таркосалинского вышкомонтажной конторы. Вместо семи, как намечалось по плану двух месяцев, построено восемь станков.

Сейчас в стадии строительства находятся шесть буровых. На днях приемной комиссии будет сдана Р-281 на Усть-Харампурской площади, которую для Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции построила бригада А. Ф. Поклонина.

Не так давно по центральному телевидению в программе «Время» был показан репортаж из бригады В. В. Неустроева, которая, не разбирая станок, перевозила его на новый номер. В настоящее время по этому методу готовятся к перебазировке три станка — Р-42 Вэнго-Яхинской, Р-280 Усть-Харампурской и Р-316 Харампурской площадей. Последнюю ведет бригада вышкомонтажников под руководством С. И. Долгова. Этот коллектив лидирует в соревновании среди бригад ВМК — с начала года бригада сдала буровикам три станка.

Успех не случаен. Он объясняется слаженностью в работе, которая во много определяется организа-

Г. БЕЛОВА

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

НАМЕЧЕННОЕ—ВЫПОЛНИМ

С хорошими трудовыми показателями встречает свой профессиональный праздник коллектив районного комбината бытового обслуживания. Так, план двух месяцев выполнен на 100,1 процента, при этом реализация бытовых услуг населению составила 58,5 тысячи рублей.

Районный комбинат бытового обслуживания оказывает населению однаждать видов услуг.

Среди работников района быткомбината немало тех, кто заслуживает самых добрых слов. В нашем коллективе вошло в традицию чествовать тех, кто проработал у нас десять и более лет за добросовестное отношение к труду и активное участие в общественной жизни. За это мы присваиваем звание «кадровый рабочий» и заносим имена ветеранов в Почет

ную книгу предприятия. Этой ести нас удостоен шесть рабочих. А в канун праздника звания «каровый рабочий» мы присваиваем еще троим товарищам—дамскому мастеру и мужскому мастеру Таркосалинского Дома быта ударнику коммунистического труда Татьяне Ивановне Ростовской, Нине Михайловне Клыковской, швею Уренгойского Дома быта Нине Ивановне Подорожняк.

Хорошо зарекомендовал себя коллектив комплексного приемного пункта в Пурокске, где заведующей Инессы Ивановны Бессмертной. Отлично трудится здесь закройщик Мария Анатольевна Мальченко. Пункт ежемесячно выполняет производственные задания, казы отличаются высоким качеством исполнения.

Среди тех, кто показыва

ет пример в труде—ударник коммунистического труда, комсомолка швея Таркосалинского Дома быта Надежда Раева, швеи Уренгойского Дома быта Наталья Илларионовна Решетник и Любовь Николаевна Баклан.

Планы в этом году у нашего коллектива напряженные. К 40-летию Великой Победы мы должны открыть комплексный приемный пункт в поселке Сыздарма. Непременное условие— выполнить планы и обязательства завершающего года пятилетки, при этом повысить производительность труда на один процент, отработать два дня на сэкономленной фурнитуре, повышать культуру обслуживания, сдавать вещи клиентам с первого предъявления.

З. СТУДЕНКОВА,
и. о. директора
райбыткомбината.



Отличных результатов в труде добивается мастер по ремонту радио- и телевизионной аппаратуры Уренгойского Дома быта Алексей Коваленко. Фото Л. Шалахова.

СОВЕТСКИЕ АТОМНЫЕ БОГАТЫРИ

В настоящее время в Советском Союзе ведется строительство нескольких судов-богатырей для работы в Ледовитом океане. Среди них — транспортное судно «Севморпуть», атомоход «Россия», заложен еще один подобный корабль.

Ускоренное развитие атомного судостроения в СССР вызвано тем, что промышленное освоение богатейших районов Заполярья и шельфовой зоны Ледовитого океана будет идти, об разно говоря, в кильватере атомоходов.

Выход на северную морскую трассу первого в мире советского атомного ледокола «Ленин» буквально перевернул привычные пред

ставления о сроках навигации. Движение судов по Северному морскому пути стало возможным пять с лишним месяцев в году, вдвое ускорилось прохождение караванов. А с выходом на ледовые трассы атомных богатырей «Леонид Брежнев» и «Сибирь» навигация в западном секторе Арктики длится практически круглый год.

Их главное преимущество — в автономности плавания. Если обычный ледокол может работать 30—40 суток, боя на борт сотни тонн топлива, которое пополнить в Арктике — проблема, то у атомоходов практически неограниченный срок плавания. А за пас ядерного топлива на

сутки умещается в спичечном коробке.

Преимущества Северного морского пути оценили и наши зарубежные партнеры. Сквозное плавание по морям Арктики намного короче традиционного — через Суэцкий канал или вокруг Африки. Впервые в навигацию 1984 года осуществлена перевозка внешнеторговых грузов из Канады и Японии. На арктические трассы выходят контейнеровозы, другие суда специального назначения. Не будет преувеличением сказать, что Севморпуть приобретает значение транс континентальной морской линии.

С. ВЛАДИМИРОВ

Живица — это смола хвойного дерева. Она обильно выделяется в местах повреждения коры. Ее добывают в специально отведенных лесных массивах, самовольный сбор живицы за прещается, так как это может погубить дерево. Используют живицу как дезинфицирующее и ранозаживляющее средство. Кроме из нее получают канифоль и скипидар, широко применяемые в народном хозяйстве и медицине.

Много смолы и в шишках ели. Ее рекомендуют при ангине, хронических тонзиллитах, гайморита, катарах верхних дыхательных путей, вазомоторных рецидивах. Шишки измельчают, заливают водой из рас

● ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

ЛЕЧЕБНЫЕ СВОЙСТВА ЕЛИ

Таким образом, первые признаки глаукомы разнообразны, часто мало заметны. Поэтому необходимы обязательные профилактические осмотры глаз всем лицам старше 40 лет один раз в год. Об этом особенно нужно помнить тем, кто страдает сердечно-сосудистыми заболеваниями (гипертонической болезнью, атеросклерозом, диабетом), а также тем, чья работа связана с профессиональными вредностями, умственной и физической нагрузкой.

Проверить глаза можно в любой день недели, обратившись к врачу-окулисту.

Н. ГАФУРОВ,
окулист центральной
районной больницы.

Редактор В. МОТИН.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Одним из тяжелых заболеваний глаз является глаукома, которая при несвоевременном лечении приводит к неизлечимой слепоте. Эта болезнь известна давно, еще со времен Гиппократа. Название произошло от древнегреческого слова «глаукос», что значит «зеленый». Действительно, при глаукоме появляется зеленоватое или желтоватое свечение зрачка, поэтому в народе глаукома известна под названием «желтая», «зеленая» или «темная вода».

Глаукома встречается в основном у лиц старше 40 лет. Заболевают оба глаза, но зачастую в разное время. Промежуток между началом заболевания одно го и заболеванием другого глаза может быть от нескольких месяцев до многих

лет. Протекает глаукома в двух формах. В большинстве случаев жалобы вообще отсутствуют или выражены слабо. Поэтому болезнь в таких случаях обнаруживается случайно.

Вторая форма болезни протекает с определенными признаками, которые заставляют обратиться к врачу.

Больные начинают отмечать кратковременную боль или давление в глазу или незначительную ноющую боль, для которой характерно легкое, но заметное затуманивание зрения. Такое состояние бывает утром после сна, потом оно проходит. Она может также сочетаться с появлением радужных кругов вокруг источника света.

Со временем все эти явления учащаются и удлиняются. Обычно такое состояние глаз связывают с переутомлением и поэтому к врачу не обращаются.

Часто больные глаукомой отмечают мигренеподобные боли в различных отделах головы. Чаще они ложатся в области лба и висков. Эти боли появляются тогда, когда человек устал, переволновался, недоспал, посетил парную. Бывают случаи, когда глаукома начинается с мельчания «мушки как сажа» перед глазами, появляется чувство инородного тела в глазу, что-то в нем мешает.

Иногда человек отмечает слезотечение, глаз постоянно как бы в слезе. Порой больные жалуются на боль в глазу на морозе.

Для глаукомы характерна быстрая утомляемость зре-

ния при чтении или при работе с мелкими предметами и деталями. Поэтому наблюдается частая смена возрастных очков или в них появляется необходимость в более молодом возрасте, т.е. младше 40 лет.

У некоторых людей болезнь протекает бурно в форме приступа. Чаще всего по утру появляется сильная боль в глазу, иррадиющая в соответствующую половину головы, шею, живот, зубы, ухудшается общее состояние, появляются тошнота, рвота, может повыситься температура тела. Глаз краснеет, в нем резко повышается внутриглазное давление. В этом случае требуется срочная помощь, ибо можно потерять зрение полностью.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17, ВОСКРЕСЕНЬЕ
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Выступление ансамбля лож карей педагогического училища № 6 г. Москвы. 8.50 — Док. фильм «Дом окна в поле». 9.05 — 11-й тираж «Спортлото». 9.15 — Будильник. 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — «Здоровье». 11.30 — «Утренняя почта». 12.00 — «Земной дом космонавтов». Телеочерк. 12.15 — Сельский час. 13.15 — Музикальный киоск. 13.45 — «В мире открыток». Док. фильм. 13.55 — В. Гаврилин. «Перезвонь». 15.45 — Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания. 16.15 — «По вашим письмам». 17.15 — Международная панорама. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. 18.45 — Народные мелодии. 19.00 — Фильм — детям. «Валерка, Рэмка плюс...». 19.30 — Клуб путешественников. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «В ансамбл с Рихтером». 22.10 — Художественные музеи страны. Искусство Палеха.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Гагаузы». Док. фильм. 8.25 — Ритмическая гимнастика. 8.55 — «Играет Ленинградский диксиленд». 9.20 — Русская речь. 9.50 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Д. Шостакович. 10.50 — Чемпионат СССР по акробатике. 11.20 — Мультифильмы. 12.00 — Мир и молодежь. 12.35 — К 40-летию Великой Победы. Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильмы 9-й, 10-й. 14.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.45 — «Иркутская история». Худ. фильм. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. 17.45 — «Происшествие на турбазе». Худ. фильм. 19.00 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу.

Объявление

К сведению руководителей предприятий, организаций, учреждений и населения: аэропорт Тарко-Сале в марте—апреле принимает к отправке без ограничений грузы на Тюмень, Салехард, на Москву, Ленинград, Киев, Волгоград, Ростов, Харьков, Днепропетровск, Куйбышев, Краснодар, Ташкент, Грозный — партиями 300—400 кг. Подробные справки о правилах авиаперевозки грузов можно получить по тел. 213-37.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линиотипист Л. Сычина,
метранпаж В. Анисимова,
печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, юрд. писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.
Пуревская районная типография Управления издательств,
полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 378. Тираж 2831.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А3